

## 家长逐渐走出“重智轻体”误区——

## 中考临近，“体育家教”升温

□本报记者 张晓彭

本月,2012年初中毕业升学体育考试即将拉开大幕。今年,我市将采用智能化测试仪器,考试操作程序执行智能化测试仪器的规定要求,考试全封闭进行。近日,记者采访发现,不少家长纷纷为孩子找“体育家教”,“体育家教”在我市逐渐升温。对此,教育界人士表示,“体育家教”的兴起是一个好现象,表明家长已逐渐走出“重智轻体”的误区。

## 【现象】中招临近 “体育家教”走俏

给孩子请个家教辅导功课,这不是什么新鲜事儿;但是找个家教——“体育家教”陪自己的孩子锻炼身体,在我市还算是一道新鲜的风景区。

“孩子品学兼优,就是体育不行,为了不让体育成绩拖孩子的后

腿,我就找了一位‘体育家教’,陪着女儿练体育。”市民王女士坦言,体育成绩主要是靠练出来的,成绩也不可能一下子“突飞猛进”,但对孩子多少有一些帮助。

南阳理工学院体育系大三学生小吴告诉记者,从去年到现在,

他带了好几个学生。曾经有一个读初三的女孩,经过一个寒假及每个周末的锻炼,不仅增强了体质,在最后的中考体育测试中还拿到了23分。

据了解,今年,初中毕业升学体育考试必考项目为:800米(女)

或1000米(男)跑、坐位体前屈两项;选考项目为跳绳和立定跳远,考生可根据本人的实际情况从选考项目中任选一项作为本人的考试项目。三项考试成绩满分为70分,折算后按30分计入中招总成绩总分。

## 【家长】日益重视孩子体能素质

记者在采访中发现,为提高孩子的身体素质,让孩子健康快乐学习,在我市给孩子找“体育家教”的家长越来越多。

“孩子太瘦,而且整天待在家中,哪里也不愿意去,我希望他能走出家门多做运动。”市民恒先生说,儿子不爱运动,一到寒暑假或双休日,就窝在家里哪也不愿意

去,不是玩电脑就是看电视。而且体质比较差,几乎一两个月就生病一次,1.65米的个头只有40公斤左右。”后来,经朋友介绍,请了个“体育家教”,专门陪他做运动,现在身体好多了。”

“我不想女儿变成一个‘宅女’,这个年纪的孩子应该充满活力,而且她很快就要升初三了,学习压力

会很大,现在的身体状况很难适应今后紧张的学习生活,所以现在开始就要让她多锻炼,增强体质。”市民马女士日前给女儿找了一个“体育家教”,每个周末让家教带女儿一起跑步、打篮球和打羽毛球。“孩子学好了体育,不仅有利于升学,还提高了孩子的身体素质。”

南阳师院体育学院大二学生

小苗告诉记者,他们通常根据每个学生的体质和性格,制订一套非常个性化的教学方案。

据悉,“体育家教”每小时收费80元左右,大部分是1对1,一周两次,每次1个小时,家教对象大多是9至15岁的中小學生。“体育家教”不仅要陪打球、陪训练,还将一些有益身体健康的理论知识传授学生。

## 【专家】家长逐渐走出“重智轻体”的误区

“我觉得‘体育家教’的兴起是一个好的现象,这表明家长已逐渐走出‘重智轻体’的误区。”南阳师院教育科学学院丁新胜教授认为,无论是出于锻炼还是应试的目的,“体育家教”的兴起都反映了家长对孩子体能素质的重

视,如今中小学生学习负担较重,孩子们的运动时间越来越少,肥胖、近视等健康问题愈发严峻。

学业负担过重促使孩子们不敢玩,父母的望子成龙导致“没空玩”,结果孩子们都变成了“不

会玩”的“宅娃”。“现在的孩子对‘玩’的定义就是上网聊天、打游戏,如果假期或周末请个‘体育家教’辅导孩子运动,既能强健体魄,又可避免孩子沉迷网络,两全其美”。

丁新胜坦言,“体育家教”的兴

起在一定程度上也反映了目前中小学教育中体育环节的薄弱。“如果孩子们在平时的学习生活中有足够的时间参加体育锻炼,学校能提供丰富多样的体育课程和场所,家长也不必另外再请人来专门辅导体育了。”②7

## 《民房内查获6吨病死猪肉》新闻后续

## 病死猪肉全部焚烧深埋



焚烧病死猪肉现场 本报记者 刘力果 摄

本报讯(记者刘力果)鸭河工区皇路店镇尹店村一处民房内,有一地下生猪肉屠宰、加工、贩卖场所,几乎每天都有大量来历不明的病死猪在这里被宰杀,然后经过加工装箱,销往一些卤肉摊、饭店和排档。3月20日,相关部门对这一地下生猪肉屠宰场予以取缔。本报3月22日以《民房内查获6吨病死猪肉》为题进行了报道。昨日,查获的6吨病死猪肉全部被焚烧并深埋,目前此案件已被列为省公安厅督办案件。

昨日上午,这6吨病死猪肉被运送到我市偏远的郊外进行焚烧并深埋。据执法人员介绍,因这些病死猪肉没有经过检疫部门的检疫,有可能是生病或者是其他的原因导致了死亡,所以这些病死猪肉必须经过消毒后进行焚烧深埋处理,以防止有害细菌传播。另外,此案件发生后,引起了相关部门的高度重视,已被列为省公安厅督办案件。目前,鸭河工区派出所警务大队正在对当事人及外围情况展开调查,如果证据确凿,

构成非常经营罪,当事人将受到法律的严惩。

据悉,今年以来,市商务部门会同畜牧、公安等部门加大了对生猪肉私屠滥宰等行为的打击力度,共出动执法车辆30多次,打掉黑窝点6个,销毁病死猪肉900多公斤。同时,执法人员也警告那些不法分子,不要心存侥幸,违法必会受到严惩。②7

新闻后续

## 无人看守的客车突然起火——

## “宛运”司机见义勇为

本报讯(记者赵洋)你们南阳有位司机师傅,把我们南阳市的大火及时扑灭,真是太感谢他了。”昨日,一位驻马店的市民给记者打来电话,希望向一位好心人表达自己真诚的谢意,而这位好心人,就是南阳宛运集团公司旅游分公司的司机宋唯一。

4月3日,宋唯一带着一个40余人的旅行团来到驻马店二郎山景区。一行人到了停车场,他将车停在一辆驻马店牌照的旅行大巴旁边。宋唯一告诉记者:“当时是上午9时多,等导游带着游客下车后,我四处看了看,见停车场没有人啦,就准备休息会,谁知刚躺下没10分钟,就闻到一股橡胶烧焦的糊味儿,原以为是自己车上有烟头没有熄灭,谁知四处一看,竟看到从隔壁大巴的后窗户冒出了浓浓的黑烟。”

发现了异常,宋唯一以为是隔壁大巴的发动机着火了,当即下车走到着火大巴后面试着打开引擎盖,但引擎盖锁住了,宋唯一钻到车底查探,发现不是发动机着火,就又跑到车前部从驾驶员座位的玻璃窗往里看,但车厢里面已经充满了

浓烟,什么也看不到。“我这才肯定是车厢内着火了,就回到客车上拿出了安全锤和两个灭火器,敲碎了着火大巴驾驶员座位的玻璃。”宋唯一说;但是大巴车都很高,我试了试翻不进去,这时一位来自平顶山的面包车司机过来帮忙,我才钻进车厢。”

进了车厢,宋唯一在浓烟中发现,火正在行李架上蔓延,燃烧的塑料不停地往下掉,下面4个座位已被烧得只剩下钢筋骨架,他立刻用面包车司机递进来的灭火器进行扑救,但是,两瓶都用完了,火还没有完全扑灭。宋唯一当即找出着火大巴上面的两瓶灭火器继续扑救。宋唯一告诉记者,大概用了4分钟,在4瓶灭火器都用完后,明火才被扑灭。由于一直被浓烟呛着,一从车窗翻出来,他就忍不住吐了起来。随后,这辆大巴车的司机回到停车场,向宋唯一表达了谢意,并对车辆进行了清理。

“车里座位很容易燃烧,火势一起来十几分钟整辆车就完了。”宋唯一事后想起来也是挺后怕的;“当时没想那么多,看见了就尽量帮忙吧。”②7